

# Жертва за грех

## Главы 13-14 книги

**1.** Почему мы ненавидим смерть?

---

**2.** Некоторые события последней недели жизни Иисуса

Иуда решился \_\_\_\_\_ Иисуса.

*Вошел же сатана в Иуду, прозванного Искаротом, одного из числа двенадцати, и он пошел, и говорил с первосвященниками и начальниками, как Его предать им. Они обрадовались и согласились дать ему денег; и он обещал, и искал удобного времени, чтобы предать Его им не при народе (Лука 22:3-6).*



Последний ужин Иисуса: Он назвал хлеб Своим \_\_\_\_\_, а вино – Своей \_\_\_\_\_.

*Иисус, взяв хлеб, благословил, преломил, дал им и сказал: примите, ядите; сие есть Тело Мое. И, взяв чашу, благодарив, подал им: и пили из нее все. И сказал им: сие есть Кровь Моя Нового Завета, за многих изливаемая (Марк 14:22-24).*

В Гефсиманском саду Иисус молился и был \_\_\_\_\_.

*...воины и тысяченачальник и служители Иудейские взяли Иисуса и связали Его (Иоанна 18:12).*

**История смерти Иисуса Христа на кресте (Иоанна 19: 23-24, 28-37).**

*23 Воины же, когда распяли Иисуса, взяли одежды Его и разделили на четыре части, каждому воину по части, и хитон; хитон же был не сшитый, а весь тканый сверху. 24 Итак сказали друг другу: не станем раздирать его, а бросим о нем жребий, чей будет, – да сбудется реченное в Писании: разделили ризы Мои между собою и об одежде Моей бросали жребий. Так поступили воины. 28 После того Иисус, зная, что уже все совершилось, да сбудется Писание, говорит: жажду. 29 Тут стоял сосуд, полный уксуса. Воины, напоив уксусом губку и наложив на иссоп, поднесли к устам Его. 30 Когда же Иисус вкусил уксуса, сказал: совершилось! И, преклонив главу, предал дух. 31 Но так как тогда была пятница, то Иудеи, дабы не оставить тел на кресте в субботу, - ибо та суббота была день великий, просили Пилата, чтобы перебить у них голени и снять их. 32 Итак пришли воины, и у первого перебили голени, и у другого, распятого*

с Ним. 33 Но, придя к Иисусу, как увидели Его уже умершим, не перебили у Него голени, 34 но один из воинов копьем пронзил Ему ребра, и тотчас истекла кровь и вода. 35 И видевший засвидетельствовал, и истинно свидетельство его; он знает, что говорит истину, дабы вы поверили. 36 Ибо сие произошло, да сбудется Писание: кость Его да не сокрушится. 37 Также и в другом месте Писание говорит: воззрят на Того, Которого пронзили.

### 3. Понимание особенностей смерти Иисуса

1. Смерть Иисуса была предсказана за сотни лет до того, как было изобретено \_\_\_\_\_.

*Кровь на дверных косяках в виде креста, пасхальный агнец, принесенный в жертву, медный змей, воздвигнутый на шесте, ради исцеления, и т.д.*

2. Его смерть сопровождалась многими сверхъестественными \_\_\_\_\_.

*Иисус же, опять возопив громким голосом, испустил дух. И вот, завеса в храме раздралась надвое, сверху донизу; и земля потряслась; и камни расселись; и гробы отверзлись; и многие тела усопших святых воскресли и, выйдя из гробов по воскресении Его, вошли во святой град и явились многим (Матфея 27:50-53).*

3. Умирая на кресте, Иисус взял на Себя грехи \_\_\_\_\_.

*Он есть милостивление за грехи наши, и не только за наши, но и за грехи всего мира (1 Иоанна 2:2).*

4. Смерть Иисуса была раз и \_\_\_\_\_.

*Христос, чтобы привести нас к Богу, однажды пострадал за грехи наши, праведник за неправедных, быв умерщвлен по плоти, но ожив духом (1 Петра 3:18)*

5. Смерть Иисуса показала, как сильно Бог \_\_\_\_\_.

*В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в милостивление за грехи наши (1 Иоанна 4:10).*

6. Смерть Иисуса восстановила \_\_\_\_\_ человека с Богом.

*...примирить с Богом посредством креста, убив вражду на нем.*

*...потому что через Него имеем доступ к Отцу, в одном Духе (Ефессянам 2:16,18).*

7. Благодаря смерти Иисуса верующие в Него получают \_\_\_\_\_.

*... так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную (Иоанна 3:16)*

**4.** Задание: Прочитайте главы 15 и 16 из «Истории Иисуса Христа» и, если будет время, Матфея 28. Повторите стих для запоминания.

**Иисус умер за грешников**  
(Римлянам 5:8)

Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками.

Римлянам 5:8

# ЖЕРТВА ЗА ГРЕХ

## (Смерть Иисуса – главы 13 и 14 книги)

### **Подготовка для лидера к беседе:**

Заранее прочитайте в книге главы 13-14 («Последняя неделя» и «Миссия выполнена – крест и смерть Иисуса»). Подготовьте распечатки.

### **1. Внимание:**

Начните с молитвы. Затем спросите: «Вы переживали смерть своих домашних питомцев?» Пусть группа поделится своими историями. Если в группе есть люди старшего возраста, можно спросить, переживали ли они смерть близких. Затем спросите: «Почему мы ненавидим смерть?» (Возможные ответы: потому что она таит неизвестность; потому что часто сопровождается болью; смерть – это потеря любимого человека или домашнего питомца и т.д.). Сегодня мы подходим к поворотному моменту в истории человечества – к смерти Иисуса. Все предыдущие события, о которых мы говорили, привели к смерти Иисуса на кресте.

### **2. Писание:**

Сначала мы посмотрим на некоторые события последней недели жизни Иисуса. Как мы уже говорили в прошлый раз, иудейские старейшины искали возможности схватить Иисуса и убить Его, но боялись реакции народа. Если бы произошел бунт, римляне отреагировали бы жестоко. Сатана дал им возможность арестовать Иисуса втихую. Он вложил в одного из учеников Иисуса, Иуду Искариота, мысль предать своего Учителя в руки иудейских старейшин. Иуда обещал указать им место, где Иисус не

будет окружен толпой, чтобы Его могли беспрепятственно арестовать. Иуде заплатили за предательство 30 серебряников. Прочитайте Луки 22:3-6 и заполните пробел: Иуда решился предать Иисуса.

В это время израильтяне праздновали Пасху (когда закалывали пасхального агнца). Иисус отмечал ее вместе со Своими учениками. Он сказал о новом значении хлеба и вина в пасхальной трапезе. Прочитайте Марка 14:22-24 и заполните пробелы. Последний ужин Иисуса: Он назвал хлеб Своим телом, а вино – Своей кровью. Теперь это Он – Агнец, Который будет принесен в жертву за грех и прольет Свою кровь для прощения всех грехов. Иисус велел исполнять эту традицию до тех пор, пока Он не придет снова. (Эта традиция соблюдается в церквях по всему миру). После трапезы Иисус пошел со Своими учениками в Гефсиманский сад помолиться, зная, что скоро Его арестуют и убьют.

Иуда привел стражу в сад, где Иисуса и арестовали. Прочитайте Иоанна 18:12 и заполните пробел: в Гефсиманском саду Иисус молился и был арестован. Иудейские старейшины предали Иисуса суду за богохульство, за то, что Он делал Себя равным Богу. Старейшины хотели смертного приговора для Иисуса, но, так как Израиль в то время находился под властью Рима, только римляне имели право вынести такой приговор. Римский правитель Пилат не увидел никакой серьезной вины Иисуса, но из страха перед возможными беспорядками он приговорил Его к смерти через распятие.

На распечатке представлена история смерти Иисуса Христа по ев. Иоан-

на, который стоял прямо у креста. Одна мысль, которую Иоанн повторяет снова и снова: в Писании (т.е. в Ветхом Завете) предсказывалось, что смерть Иисуса состоится именно таким образом. Читая Иоанна 19: 23-24, 28-37, подчеркивайте слово «Писание». Посмотрите, сколько раз оно здесь встречается.

### 3. Области применения:

Сейчас мы рассмотрим особенности смерти Иисуса. Крест стал символом христианства. Изображение креста можно увидеть на многих церковных зданиях, на самой Библии, в христианской литературе и на сайтах. Многие верующие даже носят крестики на шее. Как это орудие пытки стало символом надежды для миллионов? Ведь никто не носит на шее миниатюрные гильотины! Римляне были мастерами пытки. Смерть на кресте была мучительнейшей, чтобы никто и никогда не решился повторить преступление распятого человека. Каждый вдох давался мучительно больно. Чтобы вдохнуть, распятый должен был подтянуться на пронзенных руках, опершись на пронзенные ноги. Агония могла продолжаться сутки, и распятые умирали от изнеможения и удушья.

Известно, однако, что римляне казнили подобным образом тысячи людей. Чем же смерть Иисуса была такой особенной?

1. Смерть Иисуса была предсказана за сотни лет до того, как было изобретено распятие. Помните кровь на дверных косяках в виде креста? Помните медного змея, вознесенного Моисеем на шесте, чтобы, каждый, кто взглянет на него, получил исцеление от смертельного укуса? И т.д.

2. Смерть Иисуса сопровождалась многими сверхъестественными знамени-

ями: тьма, наступившая в полдень, разорванный надвое занавес храма, расколовшиеся камни и воскресение умерших святых. Прочитайте Матфея 27:50-53.

3. Умирая на кресте, Иисус взял на Себя грехи всего мира. Прочитайте 1 Иоанна 2:2 и заполните пробел.

4. Смерть Иисуса была раз и навсегда. Она не должна была повторяться для каждого поколения. Этой жертвы было достаточно на все века. Прочитайте 1 Петра 3:18 и заполните пробел.

5. Смерть Иисуса показала, как сильно Бог любит нас. Прочитайте 1 Иоанна 4:10 и заполните пробел. Бог не только могуществен, свят и праведен, но и глубоко любит человека.

6. Смерть Иисуса восстановила отношения человека с Богом. Прочитайте Ефессянам 2:16, 18 и заполните пробел.

7. Благодаря смерти Иисуса верующие в Него получают вечную жизнь. Прочитайте Иоанна 3:16 и заполните пробел.

### 4. Исполнение:

Итак, спасение, которое дает Иисус человеку, – это бесплатный дар абсолютно всем, но не все принимают его. Те, кто верит в Бога и обращается к Нему за спасением, получают не только вечную жизнь, но уже сейчас прощение грехов, доступ к Богу и полноценную жизнь. Это не означает жизнь без проблем, но означает жизнь с Богом, т.е. Его участие в нашей жизни.

На следующий раз прочитайте в книге главы 15-16 («Христос Воскрес» и «Тело Иисуса на земле – Церковь»). Если у вас будет время, прочитайте Матфея главу 28. Повторите стих для запоминания. Закончите молитвой.